

要闻快览

全市优化营商环境工作推进会召开

本报讯(记者白叶楠)6月13日,全市优化营商环境工作推进会召开,总结前一阶段工作,部署下一步重点工作。市委常委、常务副市长万战伟出席并讲话。

务实高效推进全过程人民民主基层示范点建设

本报讯(记者张静怡)6月13日至14日,市人大常委会主任王新伟率队,对全过程人民民主基层示范点建设工作进行检查。

“强国复兴有我”群众性主题实践活动三门峡赛区决赛举行

本报讯(记者侯鹏云)6月14日,“强国复兴有我”群众性主题实践活动三门峡赛区决赛举行。市人大常委会副主任李发军,市政协副主席冯勇参加活动。

2023年全市无偿献血表彰大会举行

本报讯(记者白叶楠)6月14日是第20个世界献血者日,当天,我市举行2023年全市无偿献血表彰大会。副市长、市红十字会会长杨红忠出席并讲话。

市农科院高质量推进农业科普工作

本报讯(记者陈林道)6月14日,记者从市农科院获悉,今年“全国科技工作者日”以来,市农科院深入开展“点亮精神火炬 科普筑惠民”联合行动,发挥农业科研院所优势,高质量推进农业科普工作,有效助力了教育“双减”、“三夏”生产。

经济开发区:

抓好重点项目建设 夯实高质量发展“硬支撑”

本报讯(记者徐小龙)6月13日,三门峡经济开发区主要负责人带队组成调研组,深入该区部分在建重点项目,实地走访调研项目推进情况,进一步牢固树立“项目为王”理念,抓紧抓实抓好重点项目建设,全面发力、全力以赴推动重点项目建设提速、提质、提效。

加快政务服务大厅建设进度,从根本上改善企业、群众办事环境;强化数字赋能,以打通数据壁垒、完善信息平台功能为支撑,全面提升政务信息化水平,广泛推广电子证照制发和“免证办”服务,实现清单内电子证照“应制尽制”,推动优化营商环境“五件事”走深走实;结合“万人助万企”活动,抓好惠企政策宣传落实,建立免申即享平台,真正实现从“人找政策”向“政策找人”的转变,切实打通政策落实的“最后一公里”,着力提升市场主体获得感、满意度。要转变作风、抓落实,压实各级责任,紧盯目标任务,强化督导检查,严格考核奖惩,聚力打造一流营商环境。

详细了解人大代表联络站建设运行、人大代表履职活动开展以及参与基层社会治理等情况,对我市充分发挥人大代表作用,助力经济社会高质量发展等工作成效给予肯定。据了解,去年以来,全市各级人大常委会不断完善代表联络站功能,持续提升人大代表履职能力,全过程人民民主实践路径和具体措施得到进一步落实。

重要作用。当天,来自各县(市、区)的10名选手以《鸿鹄之志少年时》《1921—2023》《在强国复兴路上绽放青春光芒》等为题材精彩演讲,来自渑池县水利局的张勇和仰韶学校的邓紫一获得一等奖。渑池县委宣传部、义马市委市委宣传部、卢氏县委宣传部、市市委直工委、市发改委获得优秀组织奖。活动还评出二等奖3名、三等奖5名。

社会氛围;落实标准要求,提高服务水平,坚持开源节流、保证用血需求,加强监督管理、确保用血安全,健全完善长效机制;加强组织领导,完善协作机制,强化督查考核,推动我市无偿献血事业健康持续发展。会议对我市全国无偿献血奉献奖获得者 and 全市无偿献血先进个人、先进单位、先进县(市、区)进行了表彰,并发出无偿献血倡议书。

学习兴趣、观察能力和创新意识,受到学生、老师和家长的一致好评。实施助力乡村振兴“三夏”生产系列科普活动。针对前期的连阴雨天气,市农科院组织专家深入田间地头,会召开方助力夏收,指导农户做好麦田管理。针对夏季高温天气,推广了中药材、食用菌夏季管理技术要点,深入县(市)开展技术服务指导,为农户普及农业知识,解决生产难题。与此同时,市农科院还向广大市民开放张湾试验中心、农科院果树所等农科院科普教育基地,以独具特色的农业科普活动,进一步弘扬科学精神、普及科学知识、助力乡村振兴。

生产项目正式入驻经济开发区。一个月来,项目进展情况如何?当日下午,该项目厂房内一派热火朝天的施工景象。调研组一边与企业负责人现场交流,一边依据企业需求,对水、电基础设施等相关配套以及做好后续跟踪服务,帮助企业尽早完成工程建设,早日投产达效,进行统筹安排。来到德国卫士药业(三门峡)研发生产基地,步入GMP防尘车间建设一线,调研组就工程整体进度、厂房建设细节、方案优化提升等情况与企业负责人进行深入交流,并表示要在严把工程质量的基础上,合理优化后期施工方案,以高标准的项目建设,又好又快满足企业进驻需求、生产需求和各项配套需求。

新时代 新征程 新伟业

我市无偿献血事业持续健康发展

本报讯 昨日是第20个世界献血者日。近年,在全市各级党委、政府的高度重视和社会各界的共同努力下,我市无偿献血事业得到长足发展,有效保障了人民看病就医的用血需求。

工作作为优先保障人民群众身体健康、促进精神文明建设的大事来抓,把无偿献血工作与创建文明城市、卫生城市有机结合起来,推动健全完善“政府主导、多部门合作、全社会共同参与”工作机制,全社会不断涌现出在危急关头挺身而出、伸出身体和生命安全的社会公益事业的英雄,是城市文明、社会进步的重要标志。市委、市政府把推进无偿献血

统计显示,自《中华人民共和国献血法》颁布实施以来,全市累计无偿献血60余万人次、献血量170多吨,千人口献血率达到15人以上,7000余人次获得全国无偿献血奉献奖“终身荣誉奖”“金奖”“银奖”“铜奖”和无偿献血“促进奖”“志愿服务奖”等,临床用血100%来自自愿无偿献血,我市连续11次荣获“全国无偿献血先进市”称号。

特别是2020年以来,全市社会各界和广大爱心人士众志成城,以实际行动保障了全市医疗急救用血需求和临床用血安全,以守望相助的暖心大爱相继完成支援北京、上海、武汉、石家庄、郑州、吉林等地急救用血任务,为保障医疗救治作出重要贡献,充分展现了崤函儿女的热心大爱和责任担当。(本报记者)



云端经济 助力乡村振兴

6月12日,在卢氏县产业集聚区迎超生物科技有限公司,员工正在进行网络直播销售。近年来,卢氏县大力发展电子商务产业,组织电商直播技能培训培训23期,培训1091人,投资9960万元建成由1个县级快递智能分拣中心、16个乡镇物流中转站和72个村级电商示范站点组成的县、乡、村三级物流服务体系。2022年,该县电子商务交易额突破11.43亿元,为乡村振兴注入了强劲动能。李东阳 摄

卢氏县徐家湾乡:

打造农村互助养老“幸福圈”

本报讯 近日,卢氏县徐家湾乡幸福村党支部组织全村70周岁以上留守空巢老人共聚村办老年食堂,吃饺子、话家常,宣传党的二十大精神,为老人们送去党的关怀。

后还会组织老年人在一起聊天、下棋,积极宣传党的政策,敬老孝老传统美德在幸福村蔚然成风。“我们考虑到村内留守老人、孤寡老人比较多,所以创办了老年食堂。老年人可以一起吃饭、聊天,多一份快乐,切实提升他们的幸福指数。”幸福村党支部书记史天良说。

“五星”支部创建工作开展以来,徐家湾乡紧紧围绕“文明幸福星”创建重点,坚持为民服务的工作目标,用心探索老有所养、老有善养路径。

自去年10月老年食堂建成以来,每个月有60余人次老人享受到爱心午餐,该村还开展了6次老人健康体检志愿服务活动。下一步,徐家湾乡将继续用心用情用力做好为民服务工作,做实做细各项举措,下功夫补齐农村养老服务短板,着力打造农村互助养老“幸福圈”,让“文明幸福星”熠熠生辉。(张萌 王丹)

抢抓农时夏种忙

本报记者 何英杰 通讯员 谢小涛

6月13日,在灵宝市五亩乡宋曲村刚刚收割完的麦田里,一台播种机正在进行玉米播种作业。“玉米也播种上了,这下没有后顾之忧了。”该村村民唐根居说。随着麦收接近尾声,五亩乡夏种工作正有序推进。

地,小麦抢收完成后,他又购买了玉米种子、复合肥等,抢种玉米。盘龙村党支部书记、村委会主任张占伟介绍,为保障麦收如期完成夏收夏种工作,该村立足“早”字,突出“快”字,落实“好”字,组织人力、物力、机械打好夏收夏种攻坚战,坚持麦收和夏种两手抓,收一块、种一块。组织乡村干部走进田间地头,指导农户与时间赛跑,压茬推进夏粮播种。同时,该乡还提早准备足夏种农业生产资料,提前防范旱涝灾害和病虫害,为秋粮丰产丰收奠定坚实基础。

下一步,徐家湾乡将继续用心用情用力做好为民服务工作,做实做细各项举措,下功夫补齐农村养老服务短板,着力打造农村互助养老“幸福圈”,让“文明幸福星”熠熠生辉。

截至6月14日,该乡共出动播种机20余台,夏种进度已过75%。



农资供应充足有保障

近期,湖滨区供销社充分发挥系统农资供应主渠道作用,在认真开展市场调研、了解掌握农民需求信息的基础上,积极组织各基层供销社和农资销售企业,提前备足适销对路的农资商品,确保农业生产物资供应充足。图为工作人员正装车配送化肥。张明 摄

国家级9个、省级17个

陕州区为传统村落授牌

本报讯 为积极保护豫西传统民居院落,传承乡村传统文化,保留传统村落的完整性、真实性和延续性,全面提升传统村落可持续发展能力,实现“把传统村落改造好、保护好”的目标,近日,陕州区对该区获得传统村落荣誉的26个乡村进行授牌,标志着陕州区传统村落保护工作向标准化、规范化迈出了重要一步。据悉,陕州区相继有5个乡镇的9个村获得国家

级传统村落荣誉,8个乡镇的17个村获得省级传统村落荣誉。此次被授牌的乡村风情各异,底蕴深厚,在历史文化、建筑特色等方面均具有鲜明的代表性。“把传统村落改造好、保护好”的目标,近日,陕州区对该区获得传统村落荣誉的26个乡村进行授牌,标志着陕州区传统村落保护工作向标准化、规范化迈出了重要一步。据悉,陕州区相继有5个乡镇的9个村获得国家

“三夏”生产显担当 田间助农抢收忙

本报记者 任志刚

6月13日下午4时许,义马市新区街道千秋社区,热辣辣的太阳下,三四户群众正在忙着扬场、装袋,收晒干的麦子,他们脸上挂满了汗珠。“这是九组的张松民,咱这里的种麦大户。”社区干部张豪一打招呼,开着三轮车刚把自家麦子存到面粉厂的张松民便停下车来,和记

者聊起了今年的收麦情况。“今年收成不错,4亩麦能收4000多斤。社区干部给我们联系了收割机,我那4亩麦半个小时就收完了。为了抢收,咱这里12个居民组每组都安排有收割机,收麦非常顺利,非常快。”张松民说,“社区干部、党员、志愿者还给收割机师傅送

饭送水,更好地保证了收割进度。”该社区二组有几户的麦子种在菜地里,收割机进不去,居委会干部和志愿者一行14人,手持镰刀,头顶烈日,用了一天半时间,把这5亩麦子割完捆好,背到地头,让群众感动不已。“抢收就是‘龙口夺食’,一户也不能落下。”张豪介绍说,“社区的两户五保户李学增、李更有一共种有3亩麦子。社区专门联系收割机,还安排了六七个人过去帮忙,很快就收完了,还用两天时间帮他们把麦子晒干入库。”张松民对记者说:“有党委和政府的重视、支持,帮助老百姓抢收,我们一户也不落!”

“截至12日,今年我们的收麦工作已经结束。社区一共联系出动了12台收割机,安排党员、干部、志愿者20人到一线帮忙,2050亩小麦估算能收180万斤。”千秋社区党支部书记、居委会主任张国平说。